



Сергей Князев: Абрикосы, виноград и французская клубника стр. 3 >

Заседание Координационного совета стр. 2 >



Николай Злобин: Начало отопительного сезона определит погода
ПРЯМОЙ ЭФИР НА «РАДИО РОССИИ. ОРЁЛ»

стр. 2 >

Редактор спалился на компромате?
КАКУЮ РОЛЬ ИГРАЛ СТАНИСЛАВ РЫБАКОВ В ДЕЛЕ ПОДОЗРЕВАЕМОГО В ПОКУШЕНИИ НА МОШЕННИЧЕСТВО ПЛЕМЯНИКА БЫВШЕГО ГУБЕРНАТОРА?

стр. 4 >



ЦИФРА
Руководитель департамента сельского хозяйства Орловской области Владимир Коротев

185 ТЫС.
ТОНН КОРНЕПЛОДОВ САХАРНОЙ СВЕКЛЫ СОБРАНО С ПОЛЕЙ ОРЛОВЩИНЫ

Акция: Сам себе репортёр
В ОРЛЕ НА ПЕРЕКРЁСТКЕ ОКТЯБРЬСКОЙ И ПОЛЕСКОЙ, ПОЯВИЛСЯ ПАДАЮЩИЙ СВЕТОФОР

стр. 3 >

В ДОБРЫЙ ЧАС! С доставкой на дом

ЕЩЁ 1200 РЕБЯТ ИЗ ДАЛЬНИХ УГОЛКОВ ОРЛОВЩИНЫ БУДУТ ВОЗИТЬ В ШКОЛУ И ДОМОЙ НА АВТОБУСАХ

28 августа губернатор вручил главам районов ключи от 64 новеньких автобусов.

Светлана Анисимова

— С 2009 года мы приобрели для образовательных учреждений региона 156 автобусов на более чем 164 миллиона рублей, — отметил **Александр Козлов**. — Сегодня в области действует свыше 300 маршрутов школьных автобусов, которые ежедневно перевозят более четырёх тысяч школьников. — Нынешнее пополнение парка автобусов позволит расширить сеть маршрутов и обеспечить доставку к месту учёбы еще порядка 1200 учащихся. Это крайне важно, ведь каждый ребёнок имеет право на доступное и качественное образование, независимо от того, живет он в городе, районном центре или сельской глубинке, — сказал **Александр Петрович**. При подготовке к новому учебному году в области было решено немало задач: это вопросы безопасности, улучшения условий труда учителей, соцподдержки школьников и их родителей, ремонта, переоборудования школ, открытия новых школ. И все это для того, чтобы на Орловщине было самое современное, качественное и доступное образование. В торжественной обстановке главам районов вручили ключи от автобусов и пакеты документов на но-

вый транспорт. Шесть школьных автобусов получил Хотынецкий район, пять отправились в Ливенский район. Долгожданный транспорт получили три школы в Троснянском районе. Впервые в этом году документы на пять автобусов получил и город Орел. Новым транспортом обзавелись 18-й и 40-й лицеи, а также 3-я, 10-я и 49-я школы. Для директора залеженской средней общеобразовательной школы № 2 Ольги Гусаковой сегодня день особый. Ее школа — единственная в районе, которая получила новый автобус. — Новый транспорт нам как нельзя кстати, — взволнованно поясняет **Ольга Петровна**. — В нашей школе учатся 298 детей. Будем подвозить их из нескольких близлежащих школ — это почти 40 ребятишек. У нас и водитель опытный есть, и место для автобуса хорошее мы оборудовали. Дело за малым — этого красавца пригнать. Тем временем ярко-желтые «пазики» и «газели» разъезжались по районам области, чтобы уже через три дня выйти на школьные маршруты со своими юными пассажирами.



Александр Козлов главе Троснянского района Владимиру Миронову: — Владимир Иванович, теперь троснянские ребятишки на уроки не опоздают

Губернатор Александр Козлов: — Уверен, у нашего образования впереди немало побед, и мы вместе сможем радоваться достигнутым успехам

Водитель школьного автобуса Геннадий Михеев: — До этого управлял автобусом, которому стукнуло 15 лет. В новой машине, конечно, все иначе: и управление легче, и салон комфортнее. Даже система подогрева в салоне есть, чтобы детвора в непогоду не замерзла. Дополнением к машине идут современные алкотестеры. Если вдруг этот прибор покажет алкогольное опьянение у водителя, то машина просто не заведется. Все для безопасности наших детей

> 71 МЛН.
рублей потрачено на 64 школьных автобуса в этом году



Все автобусы оборудованы спутниковой системой ГЛОНАСС и системой «алкозамок»

АВГУСТОВСКИЙ ПЕДСОВЕТ Экзамен на «отлично»

Новые компьютерные классы получат две лучшие школы области.

Варвара Синицына

28 августа в Круглом зале областной администрации на ежегодном августовском совещании учителя, директора, чиновники обсуждали наиболее важные вопросы современной школы. Александр Козлов по традиции поздравил всех педагогов с началом нового учебного года. — Поддержка образования — стратегическая задача власти, — подчеркнул **Александр Петрович**. — Система образования должна соответствовать вызову времени. Современность, качество и доступность для всех — вот главные принципы политики государства в сфере образования.

Особое внимание — заработной плате педагогов. Александр Козлов отметил, что к 2013 году необходимо обеспечить повышение заработной платы и работникам дошкольного образования до уровня средней в сфере общего образования региона. Будет продолжена и программа капремонта школ, в том числе в областном центре. До начала нового учебного года после капитального ремонта будут открыты гимназия в Малоархангельске и Корсаковская средняя школа. Более 30 миллионов рублей из резервного фонда правительства области выделено на восстановление после пожара Малиновской школы Крас-

нозорова района, около двух миллионов рублей направлено на приобретение оборудования. В 2013 году планируется завершить реконструкцию школ № 6 в Ливнах, № 23 в Орле, капитально отремонтировать Хотынецкую школу. — Словом, впереди нас, как всегда, ждет напряженный, насыщенный событиями год, — подвел итог **Александр Петрович**. — И вместе с вами мы сделаем всё, чтобы у детей была возможность получить хорошее образование. Лучшим педагогам вручили знаки «Почетный работник общего образования РФ», почетные грамоты Минобрнауки РФ, губернатора и облсовета. Победители конкурса «Школа года Орловской области» — лицей № 1 им. М.В. Ломоносова города Орла и Зна-



Более 300 человек приняли участие в августовском совещании

менская средняя общеобразовательная школа — получили по сертификату на приобретение компьютерного класса.

Директор лицея № 1 им. М.В. Ломоносова города Орла Наталья Панюшкина: — Наш лицей стал лучшим по итогам губернаторского конкурса. Это определенный старт для дальнейшего движения вперед. Сегодня в нашем учреждении почти тысяча детей, и количество желающих стать нашими учениками с каждым годом не уменьшается

и о погоде Берёзы открывают листопад

По восточной границе ЦФО с юга на север проходит активный циклон. В его тыловой части усилятся северный ветер и пройдут дожди.

Александр Ветров

29 августа, по сообщению синоптиков, в Орловской области сохранится пасмурная и прохладная погода. Этому активно способствует порывистый ветер, проникающий в регион с севера со скоростью до 9 м/сек. Днем ожидается облачное небо, местами в городе и окрестностях дожди, а столбик термометра покажет всего +17 градусов. К полудню температура за окном значительно не изменится — +16 градусов. 30 августа воздух похолодает днем до +14 граду-

сов. По прогнозу Гидрометцентра, утром и днем дожди в регионе продолжатся и сохранится направление ветра, но его скорость ослабнет до 7 м/сек. Осадки прекратятся только к вечеру, небо по-прежнему останется облачным. В четверг на несколько пунктов вырастет атмосферное давление и составит 745 мм рт. ст. В старину подметили, что с этого дня начинается осенний листопад, и первыми сбрасывают листву березы, а след за ними — липа, вяз и черемуха.

ТЕМА ДНЯ

Николай Злобин: Начало отопительного сезона определит погода

23 АВГУСТА В ПРЯМОМ ЭФИРЕ «РАДИО РОССИИ. ОРЁЛ» НА ВОПРОСЫ ОРЛОВЦЕВ ОТВЕТИЛ
ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ НИКОЛАЙ ЗЛОБИН

Корр.: — Недавнее ополдание напомнило: зима не за горами. Как идет подготовка к отопительному сезону в Орловской области и с какими итогами наше ЖКХ подходит к сдаче самого главного своего экзамена?

— Предзимние работы по подготовке объектов жилищно-коммунального хозяйства области выполняются в штатном режиме в соответствии с распоряжением правительства Орловской области. К 22 августа по жилищному фонду подготовлено 84 процента жилых домов. В социальной сфере — 89 процентов готовности. И по источникам теплоснабжения — у нас их 1770 — уровень подготовки — 81 процент.

Корр.: — Не так давно для нескольких районов города отопительный сезон оказался под угрозой срыва. Как удалось достичь компромисса и есть ли гарантии, что будет горячая вода и отопление?

— Искусство компромисса — вот причина урегулирования взаимоотношений между «Квадра» и «Теплогазом». Если же оперировать цифрами, долг «Теплогаз» перед «Квадрой» составляет 345 миллионов рублей. В результате переговоров подписано соглашение, по которому до 15 октября будет погашено 250 миллионов без учета дебиторской задолженности. Это устроило обе стороны.

Горячая вода была подана 21 августа. А начало отопительного сезона определил погода.

4 МИЛЛИАРДА
НА СТРОИТЕЛЬСТВО
ДОРОГ

Корр.: — По распоряжению губернатора Александра Козлова графики дорожных работ размещены на портале Орловской области. Как они выполняются?

— Графики выполняются. А кое-где даже идем с опережением. На содержание дорог у нас запланировано примерно 700 миллионов рублей. На ремонт дорог регионального значения — 715 миллионов. Это 48 объектов, из которых 40 уже сданы.

Еще одно направление по ФЦП (федеральная целевая программа) — развитие транспортной системы России. Здесь мы при федеральном финансировании строим три сельские дороги к населенным пунктам, где проживает свыше 125 человек, — в Кромы, Новосильском и Должанском районах. Две из них уже на стадии готовности. Одна будет выполнена до 20 сентября.

В рамках ФЦП «Жилище» мы строим дороги в новых поселках с малозатяжной застройкой. Это Берлизово Покровского района, там у нас почти два километра дороги. В поселке Малая Куликовка — почти пять километров. Эти работы ведутся в Budget закончили в конце сентября. На это мы планируем потратить 64,5 миллионов рублей, половина из которых федеральные.

Еще один аспект — муниципальные образования. Работы здесь выполняются в объеме почти 800 миллионов рублей. На сегодняшний день 17 муниципальных образований работу уже закончили. В рамках этой программы ремонтируются

еще и дворовые территории. Это 164 объекта в Орле, Мценске и Ливнах. Город Мценск работу сделал, в Орле три района в стадии завершения. В четвертом, Советском, мы думаем, 10-15 сентября все будет завершено. В Ливнах степень готовности составляет порядка 40 процентов. Это из-за того, что там подрядчики чуть позже других начали ремонт, но думаем, что они закончат его тоже вовремя.

Корр.: — В этом году на ремонт и строительство региональных дорог выделено почти 4 миллиарда рублей. Во всех районах области дорожные работы идут успешно. А вот качество дорожных работ изменилось ли в лучшую сторону по сравнению с прошлым годом?

— Точнее: выделено 3 миллиарда 447 миллионов рублей. В этом году по распоряжению губернатора проверка и прием работ проводятся в ином порядке. Прежде всего создается комиссия. В нее обязательно входит, если это асфальтовый участок, Управление строительного надзора. Обязательно должно быть и лабораторное исследование качества асфальта, который положен, и степень его уплотнения. Те организации, которые занимаются обслуживанием дорог, еще должны проводить самостоятельные лабораторные исследования получаемого асфальта с асфальтовых заводов. На сегодняшний день качество работ вполне удовлетворительно.

Александр Соломаткин, предприниматель (Мценский район, с. Отрадинское):

— У нас начали ремонтировать асфальтовое покрытие, но потом все бросили и разехались. Почему перестали заниматься ремонтными работами? И еще один вопрос: объездную дорогу вокруг села Отрадинского будут делать или нет?

— Ремонт дороги скорее всего ведется муниципальным образованием «Мценский район». Мы разберемся, почему на сегодняшний день работы не ведутся.

Что касается объездной дороги вокруг села Отрадинского, то мы вместе со Мценским районом запланировали строительство дороги на 2013 год. Сегодня идет процесс согласования, почему на сегодняшний день работы не ведутся.

Николай Иванович (п. Нарышкино):

— Объездная дорога вокруг Нарышкино будет делаться или нет?

— На сегодняшний день объезд вокруг Нарышкино (дорога Москва — Бобруйск) прошел государственную экспертизу — была актуализация проекта, потому что проект на сегодняшний день по нормам немного устарел и госэкспертизой были сделаны замечания. По заверению начальника управления этой федеральной дороги, на следующий год деньги на достройку этого объезда выделятся.

Корр.: — Николай Васильевич, какие объекты попали в программу ремонта и строительства дорог в будущем 2013 году?

— Я могу рассказать, какие средства мы закладываем на следующий год, потому что эта сумма будет больше на 16 процентов от первоначальной. Какие конкретно объекты будут в том

или ином муниципальном образовании ремонтироваться, в том числе и по региональным дорогам, сейчас формируется региональная программа, муниципальные программы с учетом того, что ремонт надо начинать на месяц раньше, где-то в начале мая. Мы считаем, что вся проектно-сметная документация будет изготовлена в этом году, а проторгована на подрядчика, который будет выполнять эти работы в начале следующего года до 1 апреля. Все муниципальные программы будут размещаться в средствах массовой информации, на сайтах. Городу Орлу выделяется 380 миллионов. 80 миллионов — это содержание дорог областного центра, 110 миллионов выделяется на ремонт дворовых территорий, остальные — на ремонт улично-дорожной сети. Программу в настоящее время формируют. Есть предложения, которые звучат от жителей, от депутатского корпуса о том, чтобы в программе областного центра предусмотреть и ремонт так называемых окраинных улиц для того, чтобы пустить там пассажирский транспорт. Это хорошая идея.

Надежда Долмасова (Колпнянский район, с. Знаменское):

— У нас 1,5 километра бездорожья. Это такое мученье! Какие-то вопросы по ремонту сельских дорог решаются?

— В Колпнянском районе ремонт муниципальных дорог проводился в поселке Колпна и в Колпнянском районе. Ремонтировались также дороги регионального значения. Возможно, речь идет о дороге в конкретное село. Учтем ваше пожелание.

Житель дома №2, ул. 4-я Курская:

— Я живу в пятиэтажном доме. У нас уже, наверное, 20 лет территория не ремонтировалась. На Новосильской на тротуарах не делают даже съезды. На 4-й Курской, к выезду на ул. 5-го Августа, какая-то организация проводит канализацию. Там так все перекопано, что ноги можно сломать...

— Таких звонков много. Городу Орлу выделено 310 миллионов рублей. Они пойдут на ремонт улично-дорожной сети, дворовых территорий и так далее. По улично-дорожной сети в этом году ремонтируется 15 улиц. В следующем году мы хотим в Орле по согласованию с городскими властями делать только капитальный ремонт, который предусматривает определенные конструктивные изменения в самой дороге: это и дополнительные тротуары, это расширение дороги там, где это необходимо, это и гостевые стоянки и так далее. И самое главное — необходимо предусматривать элементы благоустройства.

С ситуацией на улице 4-й Курской будем разбираться. Сейчас ремонтируем перекресток улицы Курской и 5-го Августа. Кроме того, планируем на следующий год капитально отремонтировать Курские и Старо-Московскую. Что касается конкретной ситуации по дому, где кто-то проводил инженерные сети и после сети не убрал, не восстановил качество. Будем разбираться, для этого я направлю туда людей.

Что касается качества воды, то сейчас я не смогу ответить, почему она такого качества. Будем разбираться, для этого я направлю туда людей.



Николай Злобин: — Предзимние работы по подготовке объектов жилищно-коммунального хозяйства области выполняются в штатном режиме в соответствии с распоряжением правительства Орловской области. К 22 августа по жилищному фонду подготовлено 84 процента жилых домов

ГЛАВНЫЙ КРИТЕРИЙ

Людмила Веретинникова (г. Орел, ул. Гуртьева, д. 6):

— Каковы критерии отбора дворовых территорий для ремонта? Мы подали заявку. Нам ее не утвердили. Ни в прошлом, ни на следующий год. Наш дом 47-го года постройки. Территория двора не ремонтировалась ни разу. Мы сами вынуждены собирать ямы, складывать, ремонтировать ямы, завозить камень. Кроме того, мы подали заявку на ремонт кровли нашего дома. Ее нам тоже не утвердили. Да и вода в нашем доме не соответствует никаким требованиям. У меня сломалась стиральная машинка из-за этой рыжей воды. Что нам делать?

— Главная проблема заключается в том, что одновременно все дома и все дворы отремонтировать не могут. Существует порядок отбора домов, которым необходим капитальный ремонт. Точно такой же порядок отбора существует у домов, у которых необходимо ремонтировать дворовые территории. Что касается критериев, то самый главный — согласие всех жителей. Второй — состояние этого двора. Что касается ремонта домов, то здесь критерий отбора 10. Также необходимо согласие всех жителей на финансирование ремонта своего дома. Учитываются состояние дома, степень его ветхости, наличие сметы и так далее. Существует комиссия, которая эти критерии утверждает. Она создана и работает в городской администрации. Раз в квартал она заседает, определяет и публикует список домов, которые подлежат капитальному ремонту.

Средства на это выделены. Думаю, что в 2013 году мы приведем мост в порядок.

Корр.: — Вопрос по поводу торгов. Все ли они прошли? И учтен ли опыт прошлых торгов? Включены ли в условия конкурса уставной капитал, количество техники компании и все остальное, что необходимо для ремонта?

Светлана Николаевна (ул. Горького):

— У меня предложение к Николаю Васильевичу. Мы живем в конце улицы Горького, в конце конечного маршрута шестого троллейбуса. От нас идет только шестой троллейбус и первый автобус. Никакой маршрут. Очень неудобно. Если можно, пустите, пожалуйста, в наш район маршрутку хотя бы из Северного района. Спасибо.

— Хорошо, Светлана Николаевна, ваше предложение рассмотрим.

Людмила Николаевна (ул. Полеская, д. 8):

— Который год бьемся с нашим ЖЭУ, чтобы нам сделали водосток внутри подъезда. То нет денег, то нет лестницы, то еще чего-нибудь, и не знаешь, что делать и к кому обратиться. И нет у нас никакой организации, которая контролировала бы работу ЖЭУ?

— Людмила Николаевна, организация, которая контролирует работу ЖЭУ, она, конечно, есть. Это жилищная инспекция. Все заявления рассматриваются там с выходом на место, и затем принимаются соответствующие решения. Улицу вашу записал — ул. Полеская, д. 8. Соответствующие организации будут направлены туда для проверки.

Корр.: — Скажите, когда будет проведена реконструкция моста через реку Sosna в поселке Колпна?

— Средства на это выделены. Думаю, что в 2013 году мы приведем мост в порядок.

Корр.: — Вопрос по поводу торгов. Все ли они прошли? И учтен ли опыт прошлых торгов? Включены ли в условия конкурса уставной капитал, количество техники компании и все остальное, что необходимо для ремонта?

ОФИЦИАЛЬНО Заседание Координационного совета

Состоялось первое заседание межведомственного Координационного совета Орловской области по патриотическому воспитанию граждан и подготовке молодежи к военной службе.

Основным вопросом заседания стало рассмотрение положения о региональном межведомственном Координационном совете Орловской области.

По словам заместителя Председателя Правительства Орловской области, руководителя блока социального развития области О.Н. Ревякина, новый действующий орган призван обеспечивать координацию, взаимодействие и согласованность всех структур органов исполнительной власти, общественных организаций и объединений в реализации государственной программы «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2011—2015 годы».

Среди основных задач Координационного совета — разработка региональных проектов и программ по вопросам патриотического воспитания молодежи, всестороннее методическое обеспечение муниципальных образований по вопросам патриотического воспитания, содействие по внедрению инновационных методов и форм патриотической работы со всеми категориями граждан, осуществление мероприятий по привлечению общественных объединений и организаций к решению

задач патриотического воспитания граждан и подготовке молодежи к военной службе.

Об эффективной реализации последней рассказал участник заседания директор «Станции детского и юношеского туризма и экскурсий» О.А. Балакин.

Методистами станции проводятся уроки-знакомства по военно-патриотической тематике. Экскурсионная деятельность учреждения связана с прошлым Орловского края, направлена на сохранение памяти об исторических событиях, подвигах героев, на воспитание самоотверженности, способности к преодолению трудностей.

В ноябре 2011 года на базе станции был открыт центр патриотической работы и подготовки граждан к военной службе, который стал единым научно-методическим центром по разработке учебных программ и методик подготовки граждан к военной службе. Деятельность центра направлена на обучение призывников основам военной службы, получение знаний в области обороны, формирование физической и морально-психологической готовности к военной службе.

Пресс-служба Губернатора Орловской области

Губернатор поздравил ветеранов Орловского землячества

В Москве чествовали ветеранов региональной общественной организации «Орловское землячество».

В минувшую пятницу в представительстве Орловской области в Москве состоялось торжественное вручение Почетных грамот Губернатора области Александра Козлова, а также денежных премий и ценных подарков ветеранам общественной организации «Орловское землячество».

От имени главы региона к собравшимся обратился заместитель Председателя Правительства области — руководитель Представительства Орловской области при Правительстве Российской Федерации Геннадий Дунин.

«Дорогие друзья!

От имени Правительства Орловской области, от себя лично благодарю вас за активную работу в составе Орловского землячества в Москве. Эта общественная организация объединила в своих рядах заслуженных людей нашей страны, которые внесли весомый вклад в развитие Орловщины и России.

За плечами у каждого из вас огромный опыт служения Отечеству. Но сколько бы лет ни прошло, какие бы высокие должности вы ни занимали, всегда в вашем сердце хранится добрая память о славной орловской земле — вашей малой родине.

Огромное вам спасибо, дорогие друзья, за то, что не прерываете связи с родным краем, всегда готовы делом, мудрым советом оказать помощь в решении насущных задач Орловской области. Эта поддержка важна и ценна для нас. Мы гордимся и дорожим таким сотрудничеством, будем и дальше развивать его на

благо нашего региона, всех орловцев.

От души желаю вам крепкого здоровья, благополучия, всего самого доброго!»

Указом Губернатора Орловской области Александра Козлова почетными грамотами и денежными премиями награждены следующие члены региональной общественной организации «Орловское землячество»:

Альберт Иванов — председатель правления региональной общественной организации «Орловское землячество»;

Валентина Арцебашева — ветеран труда;

Геннадий Донцов — президент Российского акционерного общества «Концерн «Росавтордор», заслуженный строитель Российской Федерации;

Юрий Жуков — подполковник внутренней службы в отставке;

Игорь Круглый — член-корреспондент Российской академии художеств, заслуженный деятель искусств РСФСР;

Вячеслав Кузьмин — ветеран труда;

Виктор Куликов — Маршал Советского Союза, Герой Советского Союза, Почетный гражданин Орловской области;

Иван Мартынов — президент Московского государственного текстильного университета имени А.Н. Косыгина, профессор;

Виктор Панов — ветеран труда, заслуженный врач РСФСР;

Александр Прокурин — главный редактор «Экономической и философской газеты»;

Борис Прядченко — исполнительный директор.

Пресс-служба Губернатора Орловской области

ГЛАВНОЕ — ДЕТИ! Дядя Стёпа на прямой связи в Болхове

28 августа в детском саду № 4 г. Болхова установили прямую телефонную связь с болховским отделением пожарной охраны.

Елена Гусева

Эту линию нельзя занимать даже самыми важными разговорами. Ею можно пользоваться только в чрезвычайных случаях, если возникнет опасность для здоровья и жизни детей или только подозрение на опасность. На телефоне надо всего лишь нажать специальную кнопку, и спасатели услышат тревожный сигнал.

Садик долго не мог найти деньги на эту спецсвязь. Тогда

вмешалась прокуратура, и суд постановил этому и еще семи детсадам оборудовать прямую связь. А проверили выполнение требования суда болховские судебные приставы.

8

прямых линий связи установят в детсадах Болхова и Болховского района

Начальник Болховского районного отдела судебных приставов Наталья Кузнецова: — Болховские приставы обеспечат выполнение решения суда по защите интересов детей

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

Абрикосы, виноград и французская клубника

НАУЧНЫЕ МЕТОДИКИ ПОДТВЕРЖДАЮТ НАРОДНЫЕ МЕТОДЫ УХОДА ЗА САДОМ

24 августа на вопросы наших читателей отвечал директор Всероссийского научно-исследовательского института селекции плодовых культур доктор сельхознаук, профессор Сергей Князев.

Елена Гусева

О ПОСАДКАХ

— **Купил дачу, там много сливовых деревьев. Старые вырубил, а молодые пожалел. Можно на них привить другие плодовые деревья?**

Сергей Мартьянов, Орловский район

— Теоретически можно, но лучше прививки приживаются в пределах вида, т.е. на сливу, на алычу лучше прививать только сливы других сортов. Точно так же на яблони прививают только черенки яблонь, а на груши — груш и т.д. Прививки на деревьях разных родов и семейств в большинстве случаев приживаются значительно хуже, как правило, они недолговечны, и лучше, когда их выполняют только опытные специалисты.

— **Скажите, действительно Луна влияет на сроки посадки? Можно верить астрологическим календарям?**

Татьяна Шевелева, Орел

— Раз Луна влияет на природные явления на Земле, то, возможно, она действует и на рост растений. Но даже если это так, урожай все равно больше зависит от ухода за посадками, чем от влияния Луны. Изучайте и соблюдайте агротехнику — и всегда будете с урожаем.

— **Давно и успешно сотрудничаю с вашим институтом в вопросах защиты сада. Всегда получаю толковые рекомендации Михаила Валентиновича Палия. Как будет развиваться лаборатория защиты растений?**

Алексей Карпухин, Краснозороенский район

— Основная задача лаборатории защиты растений ВНИИСПК — это прогноз развития болезней и вредителей и разработка мер борьбы с ними. Особенно важны данные исследования в настоящее время, когда из-за изменения климата возможен занос новых болезней и вредителей, ранее не распространенных в нашей зоне. Надо уметь с ними бороться в наших условиях. Также важным направлением, к сожалению, мало развитым в лаборатории, является борьба с помощью химических средств с сорной растительностью в садах и особенно в питомнике. В связи с этим планируется расширить штат сотрудников.

— **Какие деревья лучше выращивать в низине?**

Людмила Иванова, Орловский район

— В низине, так как там собирается холодный воздух и температура на 3-5 °С ниже, чем на возвышенных местах, лучше выращивать холодостойкие культуры, такие как смородина, крыжовник. А вот более требовательные к теплу семечковые и косточковые культуры лучше выращивать на возвышенных частях рельефа, где холодный воздух не застаивается и меньше вероятность, что они подмерзнут в зимний период, а цветки пострадают от заморозков весной. Также в низине часто грунтовые воды располагаются близко к поверхности, и при достижении их корневой системой растения гибнут.

— **Черную смородину пересадил под яблоню, и она перестала плодоносить. С чем это связано? Можно ли вернуть плодоношение или куст надо выкорчевать?**

Людмила Музалевская, Сабурово

— Думаю, что ваша смородина будет снова расти и давать урожай, если ее пересадить на открытое место, так как хорошо развита корневая система яблони угнетает развитие смородины. Смородина относительно теневынослива, но лучше, когда ее пересадить на открытое место.

— **Мы оформили участок под частный дом и осенью запланировали заложить сад. Однако нам сказали, что посадочные ямы надо было готовить с весны. Это действительно так?**

Логвиновы, Глазуновский район

— Нет, с весны не нужно готовить посадочные ямы. А вот с осени можете их подготовить для весенних посадок. Посадочные ямы также можно готовить непосредственно перед посадкой саженцев. На дно ямы насыпьте перегной, смешанный пополам с почвой, и добавьте 400-500 г калийно-фосфорных удобрений.

— **Как правильно обрезать виноград? Винограднику четыре года, обрезал его только раз в прошлом году — отщипнул концы веток.**

Николай Власов, Орел

— Виноград можно сажать весной и осенью. При посадке его сразу надо обрезать, оставив 2-3 почки. Впоследствии на кусте формируют 2-4 рукава с плодоносящими побегами, оставляя на плодоношение 6-8 хорошо созревших почек. Если их больше, виноград загущается, его кисти мельчают и плохо вызревают. Четырехлетний несформированный куст винограда можно также сформировать в течение 2-3 лет, оставляя 2-4 рукава. При должном уходе виноградник в нашей местности растет 20 и более лет.

— **В нашей области реально вырастить абрикосы?**

Петренко, Орел

— Хотя абрикосы и южная культура, но

сейчас селекционеры, в том числе нашего института, вывели зимостойкие сорта «орловчанин», «триумф северный» и другие, они хорошо переносят климат средней полосы и в благоприятные годы дают высокий урожай.

— **Сергей Дмитриевич, как лучше хранить яблоки?**

Марина Соловьева, Орел

— Если вы хотите подольше сохранить яблоки, то должны расстаться с одним распространенным заблуждением. Считается, что чем позже яблоки сорваны, тем дольше они хранятся. А на самом деле для длительного хранения яблоки надо срывать в оптимальные сроки. Одним из таких показателей является начало созревания семян (кожура семени начинает коричневеть).

— **Сергей Дмитриевич, а сад уже пора готовить к зиме?**

Полина Архипова, Мценск

— О саде надо заботиться круглый год. К зиме готовятся с весны. Деревья весной подкармливают азотными удобрениями, чтобы у них были хорошие приросты. Во второй половине лета азотными удобрениями подкармливают растения нежелательно, так как это провоцирует рост побегов и они в зиму могут уйти невызревшими и подмерзнуть. В случае, если рост побегов затягивается (особенно это наблюдается у молодых деревьев), у них прищипывают макушки, что способствует лучшему вызреванию. Если во второй половине лета стоит сухая жаркая погода, то деревья лучше полить, это способствует лучшей перезимовке,

каждом районе города. Но в этом году будем торговать только у себя на плодovке, поэтому приезжайте к нам. Больше наши саженцы нигде не продаются.

— **Как бороться с кротами на садовом участке?**

Марина Соловьева, Орел

— Сейчас в любом специализированном магазине предложат несколько средств. Но сам я предпочитаю народные способы. Кроты не любят колебания почвы от ветряных вертушек. Кроветы мало там, где держат кошек. В кроветовые норки можно ставить ветки липы, бузины. Кроты их запаха не любят. А запах керосина они вообще не выносят. Сразу уйдут, если поместите в норку намоленную керосином тряпочку.

— **Как защитить деревья от мышей?**

Малышева, Орловский район

— Самый простой, надежный и дешевый способ — в зиму обмотать штамбы ваших деревьев старыми синтетическими колготками. Химию мыши не едят, и ваши деревья останутся целы.

— **Посадкам земляники вредит медведка. Как вывести вредителя?**

Стрельцова, Орловский район

— Химических средств защиты, которые продаются в магазинах, достаточно много. Но нелишне на уровне почвы закопать несколько двухлитровых стеклянных банок. Медведка — насекомое любопытное, она всегда в них попадает, а выбраться не может.

— **Вы можете организовать торговлю вашими саженцами на рынке на улице 3-й Курской?**

Татьяна Говорова, Орел

— В перспективе мы ставим задачу организовать торговлю нашими саженцами в



Сергей Князев:

— Орловские яблоки за сезон обрабатывают 3-5 раз, а не 20-30, как за рубежом и в южных регионах. Поэтому наши яблоки экологически более чистые и безопасные. Кроме того, плоды, выращенные в нашей зоне, в силу природных факторов накапливают больше витаминов



Губернатор Орловской области Александр Козлов:

— Мы прогнозируем ежегодное увеличение рождаемости в регионе. Необходимо заложить достаточное количество средств в областную казну для реализации нового закона

СЛАВА ГЕРОЯМ

Орловские художники — Отечественной войне 1812 года

29 августа в 16 часов в Орловском краеведческом музее (ул. Гостиная, 2) открывается новая выставка «Недаром помнит вся Россия», посвященная 200-летию Отечественной войны 1812 года.

Анжела Сазонова

Гости выставки смогут увидеть портреты героев войны — генерала Алексея Петровича Ермолова, одного из руководителей партизанского движения поэта

Дениса Васильевича Давыдова. Некоторые картины

запечатлели дом Петра Алексеевича Ермолова, отца знаменитого генерала-земляка, улицу Ермолова. Все картины написаны орловскими художниками

САМ СЕБЕ РЕПОРТЁР

Падающий светофор

Анжела Валерьева

В Орле, на перекрестке Октябрьской и Полесской, 26 августа после столкновения двух авто появился падающий светофор



АКЦИЯ: САМ СЕБЕ РЕПОРТЁР

Уважаемые читатели, «Орловская правда» проводит акцию под рубрикой «Сам себе репортёр». За интересную для газеты новость или снимок, которые появятся на страницах газеты, вы получите 500 рублей. Сообщайте новости по телефону 47-52-52.

Ещё больше новостей

читайте на сайте

► <http://epressa.su/>

ОАО «РЖД» проводит аукцион

по продаже земельного участка общей площадью 400 776 кв.м.,

расположенного по адресу:

Орловская область, г. Орел, шоссе Новосильское.

Начальная цена продажи объекта — 66 000 000,00 (Шестьдесят шесть миллионов) рублей 00 копеек (НДС не облагается).

Аукцион, открытый по составу участников и форме подачи предложений по цене № 206, состоится **25 октября 2012 года в 11 час. 00 мин.** по адресу: г. Москва, пер. Давыдовский, д. 5.

Заявки принимаются до **12 час. 00 мин. 22 октября 2012 года**

по адресу: г. Москва, пер. Давыдовский, д. 5, каб. 206

Информация о торгах размещена на сайтах:

www.rzd.ru (рубрика «Тендеры»),

www.property.rzd.ru (рубрика «Торги») и

www.mzd.ru (рубрика «Конкурсы, аукционы, торги»).

Контакты для получения информации:

Тел. (499) 266-14-41, 266-08-94, 266-09-66

Факс: (499) 266-04-91

e-mail: arenda-mzd@rambler.ru

